

致：西貢區議會  
吳仕福主席暨全體議員

於 2019 年 3 月 5 日西貢區議會大會提出動議  
「要求優化鄉郊垃圾收集系統，解決環境衛生問題。」

#### 動議背景

相對起市區，西貢鄉郊垃圾收集的特點是每個收集點距離分散但廢物量則較少，所以使用大型廢物收集車是有一定運作上的問題，而現時的垃圾收集是採取半密封式設計。

我們建議應重新興建鄉郊小型垃圾收集站，以取代舊的半密封式設計，新設計應配合智能科技，做到可全密封，減少臭味及環境衛生的問題，並透過垃圾收集量提示設備，傳遞信息通知承辦商及時收集垃圾，解決環境衛生問題。

在設計「新垃圾桶」時應先了解鄉郊地區居民棄置垃圾的習慣，了解居民對「新垃圾桶」功能上的需要，切勿閉門造車，令新設計不符合居民的需要，做成浪費。

此外，過往亦曾發生野生動物翻倒垃圾的案例，我們促請有關部門亦需正視野生動物出沒問題，改善野生動物因翻倒垃圾桶而影響環境衛生的問題，更能降低危及途人的風險。

#### 動議措辭

「要求優化鄉郊垃圾收集系統，解決環境衛生問題。」



動議人：  
李家良



和議人：  
劉偉章  
邱戊秀  
邱玉麟

日期:2019年2月15日